

ПРЕСС-РЕЛИЗ
11.07.2006

РЕЙТИНГОВОЕ АГЕНТСТВО STANDARD & POOR'S ПОВЫСИЛО
ДОЛГОСРОЧНЫЕ КРЕДИТНЫЕ РЕЙТИНГИ ОАО «ЛУКОЙЛ» С «ВВ» ДО
«ВВ+»

Вчера рейтинговое агентство Standard & Poor's повысило долгосрочные кредитные рейтинги ОАО «ЛУКОЙЛ» с «ВВ» до «ВВ+». Прогноз - «Позитивный». Одновременно рейтинг по российской шкале был повышен с «тиАА» до «тиАА+».

Повышение рейтингов отражает продолжающийся рост прибыльности компании: в первом квартале 2006 года чистая прибыль в расчете на баррель добычи составила 9 долларов, что на 29% больше по сравнению с первым кварталом 2005 года. Standard & Poor's ожидает, что в будущем прибыль группы «ЛУКОЙЛ» и ее устойчивость к снижению цен на нефть продолжат увеличиваться за счет стремительно растущей добычи газа.

Standard & Poor's не считает, что страновой риск является препятствием для достижения ЛУКОЙЛом рейтингов инвестиционного уровня, учитывая историю компании (в том числе отсутствие значительных налоговых претензий, увеличение срока действия лицензий и т.д.), диверсификацию активов и структуру акционеров, в которой преобладают российские инвесторы, в результате чего компания может претендовать на стратегические месторождения.

По заявлению представителя агентства, рейтинг ЛУКОЙЛА может быть повышен на одну ступень в кратко- или среднесрочной перспективе в зависимости от оценки политики менеджмента в отношении слияний и поглощений. В частности, это касается поддержания долговой нагрузки на уровне значительно ниже, чем установленный финансовой политикой компании «потолок» в 30% (11% по состоянию на конец 2005 года).